



负重前行只为群众平安

——记滨州经济开发区交警大队邢海峰

□晚报记者 李诚 通讯员 盖嵘嵘

在滨州经济开发区,有一位特殊的交警。他的身影总是伫立在十字路口,他的脊背佝偻着,那是强直性脊柱炎在他身上留下的印记。当你望到他,你会发现他的目光专注而坚定,似乎要将全世界的车辆和行人都收入眼底。一阵疼痛袭来,他的眉头紧锁,手不由自主地握紧。但片刻之后,他又舒展眉头,目光坚定地注视前方。

他就是邢海峰,十几年如一日,用他带病的身躯,为城市守护平安有序的交通。疾病困扰着他的身,责任感却支撑着他的心。用自己平凡的人生诠释着“风霜雪雨不能阻挡,坚守岗位永向前”的奉献精神。

>>>以病躯践警徽,以赤心暖民心

邢海峰,这位已在公安战线工作22年的汉子,其中20年的时光都倾注在交警执勤一线。他就像一位技艺娴熟的工匠,指点交通管理和勤务安排的方方面面。

天有不测风云。2015年,他被确诊罹患了强直性脊柱炎。起初,那僵硬与疼痛在清晨悄然而至,缠绕在他的背脊,久久不散。他只认为是扭伤了背,硬撑着不去医院。待到就诊,经由拍片和化验,医生才道破了他的顽疾——强直性脊柱炎,一种免疫性的疾病。那段日子,他的手部关节也时不时“叫嚣着”不适,髋关节的疼痛更甚,如影随形,搅扰他的步履。

即便疾病纠缠,邢海峰也

主动下沉一线,负责经济技术开发区交警大队二中队的具体工作。工作中,他总是身先士卒,就算隆冬凛冽,他也要冒着严寒指挥交通;就算暴雨倾盆,他也要冒雨疏导积水路段。“我这病最怕天寒地冻,也经不起过度疲劳。每逢恶劣天气,或需要长时间执勤之际,我总要提前服下止痛药,以防万一。”邢海峰吐露道。

对于邢海峰来说,病痛固然难以忍受,但相较之下,执法途中群众的不解甚或误会,更叫他心头刺痛。

作为一线民警,邢海峰深知只有赢得群众的理解和支持,交通管理工作才能事半功倍。在日常执法中,他始终本着对群众负责的态度,努力做

到“事事有回应、件件有着落”。

在处理交通违法行为时,邢海峰会先给予群众解释违法行为的严重性,指出这种行为可能会给自己和他人带来的危害。同时,他也会告知相关法律规定和可能面临的处罚,但这一切都是本着教育引导的目的,而非简单地“训斥”和“处罚”。通过平等交流、积极互动,他赢得了许多群众的理解和配合。

邢海峰常与同事们交流执法中的得与失。他表示,要想提高群众的交通安全意识,光靠“严”还不够,更需要“情”和“理”的支撑。执法的背后是服务,是为群众的生命财产安全负责。

>>>哪里有需要,哪里就有邢海峰

邢海峰常说:“作为一名人民警察,服务人民是我的天职。无论在哪里,只要人民群众需要,我就会挺身而出。这是我的责任,更是我的使命。”

2022年8月,台风来袭,大雨倾盆,有些路段积水严重。在这个危急时刻,邢海峰带着全体民警和辅警,冒着风雨,奋战在抗击台风的最前沿。他们救助遇险群众,帮助被困车辆,排查各处隐患,忙得不可开交。

邢海峰也因连日的透支,感冒发烧,牙龈上火。领导和同事们让他休息,他却只是笑

笑,说了一句“没事,能坚持”。

2023年6月,邢海峰正在渤海二十四路口执勤,忽然,一辆轿车停在了他的面前。车里的人急切地向他求助,说妻子病情危急,需要立即送医。邢海峰二话不说,立即开启警车,对车内人说:“别担心,跟我来,我给你们开道。”

但当时黄河二路车流繁忙,于是邢海峰与路口的交警巧妙配合,提前疏导交通。在各方的通力合作下,道路很快变得畅通无阻。仅仅10分钟,车辆就安全抵达了滨医附院。

邢海峰又与患者家属一起将病人送进了抢救室。他的及时相助,为患者的抢救赢得了宝贵的时间。

事后得知,由于送医及时,经过全力救治,患者最终脱离了生命危险,顺利出院。

在日常工作中,邢海峰还注重加强与辖区学校的沟通联系。他带领团队成立了“警城校家”微信联络群,通过这一平台,交警与学校可以随时沟通,共同应对校园周边的交通难题。受到了师生和家长的一致好评。

>>>坚守初心,不负家人期许

作为一名人民警察,邢海峰深知肩上的责任之重。每日里,他总是起早贪黑,忙碌在各个警务战线上。繁重的工作,却让他无暇顾及家庭。

“作为一名人民警察,工作和家庭难以兼顾,陪伴家人的时间,还不如和对讲机在一起的时间多。”每说起这些,邢海峰的语气里,总带着些许无奈与自责。他知道,自己因工作原因没能多陪伴家人,心里总有愧疚。但每次回家,妻子做一桌可口的饭菜,孩子们扑到他怀里撒娇时,却让他深深地感受到,妻子和孩子正用她们

的方式默默支持他的选择。

邢海峰有两个儿子。大儿子如今正是上初三的年纪,懂事而又成熟;小儿子则刚上小学一年级,天真烂漫,充满好奇。由于工作的特殊性,邢海峰经常错过接送孩子上学放学的时间。妻子无奈,只得一肩挑起照料孩子的重担。

有时,夫妻俩会在上班路上不期而遇。每当妻子瞧见身着警服、正在路口值勤的丈夫时,总会带着孩子们热情地打招呼。这些温暖而真挚的时刻,让邢海峰倍感幸福和自豪。孩子们也以有位警察爸爸而骄

傲。在学校里,同学们都知道他们的父亲是位警察叔叔。

透过妻子和孩子们的言行,邢海峰真切地感受到了家人对自己工作的理解和支持。“妻子和孩子是我坚强的后盾。没有他们的付出和支持,就没有我的坚守和奉献。”他常说,正是家人默默的支持和无私的奉献,才让他能够义无反顾地投身于工作。尽管因为公务繁忙,他难免对家人有所亏欠,但他坚信,唯有以忠诚担当、恪尽职守的实际行动,方能无愧于身上的警服,无愧于家人的期许。



■记者手记:

今天,我有幸采访了一位特殊的交警——邢海峰。他站在十字路口,目光坚毅,手势霸气,但那略显佝偻的背影,却透露出一种难以言说的坚毅。

是的,他与其他交警不同。他背负着一个常人难以想象的痛苦——强直性脊柱炎,这个“不死的癌症”折磨着他的每一天。但他从未被病魔击垮,从未在责任面前退缩。20多年来,他始终坚守在自己的岗位上,用自己的方式,守护着这座城市的平安。

与邢海峰交谈,我感受到了一种前所未有的震撼。他的话语朴实无华,却字字铿锵。“疼痛会过去,但人民群众的平安不能等待。”“当一名警察,就意味着随时准备为群众冲锋陷阵。”这些

话,不是口号,而是他用生命践行的誓言。

在他的身上,我看到了一个父亲对家庭的愧疚和牵挂,他常常加班到深夜,陪伴家人的时间屈指可数。但他说:“只要坚守初心、忠诚担当,就是对家人最好的回报。”

邢海峰的故事,让我看到了一个警察的初心和使命。他用自己的方式,诠释着“人民公安为人民”的庄严承诺。他的无悔青春,他的伤痛与坚守,他对家人的愧疚和眷恋,都深深打动了我。

离别时,我紧紧握住邢海峰的手,感受着他手上的温度。在那一刻,我感觉自己与他有了一种说不出的联系。他的故事,将永远铭刻在我的记忆中,激励着我在人生的道路上砥砺前行。